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(I lavori iniziano alle ore 14.02 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1765 presentata da Berutti, inerente a "Crisi
finanziaria del Gruppo Mossi & Ghisolfi"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1765.
La parola al Consigliere Berutti per l'illustrazione.

BERUTTI Massimo

Grazie, Presidente.
Nei giorni scorsi su alcuni giornali è emersa la notizia che la crisi finanziaria del Gruppo

Mossi & Ghisolfi si sta, purtroppo, consolidando. Il Gruppo M&G è una multinazionale che
tutti conosciamo, con sede a Tortona ed impianti nell'Alessandrino e nel Vercellese, con
l'impianto di Crescentino legato al bioetanolo, costruiti con una serie di grandi azioni di
sviluppo fatte negli anni.

Oggi, dopo l'ultimo investimento che M&G Chemicals ha sviluppato negli Stati Uniti, in
base a notizie che si hanno, sembra che si stia avviando verso la procedura fallimentare che, a
livello giuridico italiano, è paragonabile alla nostra amministrazione straordinaria.

Naturalmente questo non può fare altro che preoccupare, perché ci sono centinaia di
persone che lavorano in questo gruppo a Tortona, a Rivalta, a Crescentino e anche su altre
realtà italiane.

Alla luce di questo, la mia volontà è stata quella di porre il problema, pur rendendomi
conto del fatto che la situazione è ancora abbastanza embrionale, e mi auguro che possa essere
tenuta sotto controllo dai vertici dell'azienda. Però la domanda che pongo all'Assessora De
Santis è se in qualche modo è già entrata in contatto con questa criticità e se ci sono eventuali
strategie o tavoli strategici che possano portare a un coordinamento e soprattutto a un
percorso per portare la questione a conoscenza della Regione e anche del Governo nazionale.

PRESIDENTE

La parola all'Assessora De Santis per la risposta.

DE SANTIS Giuseppina, Assessora all'industria

Grazie, Presidente; grazie, Consigliere.
Anch'io ho visto con preoccupazione le notizie apparse sul gruppo Mossi & Ghisolfi e

credo che, a oggi, possa considerarsi pressoché certo che l'azienda, in effetti, è in una fase di
gravi difficoltà finanziarie. Non siamo ancora stati contattati dall'impresa, tuttavia mi risulta
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che un primo contatto lo abbia chiesto ieri il sindacato all'Assessora Pentenero.
Anche noi stiamo cercando di capire meglio quale sia la situazione e - ma questo va da sé

- stiamo anche cercando di farlo in contatto con il livello nazionale. La rilevanza dell'impresa è
assolutamente nazionale non solo per il fatto che ha stabilimenti in giro per il mondo e in giro
per l'Italia, ma anche perché quell'impresa è uno dei pezzi pregiati del nostro sistema
produttivo. Ha una competenza tecnologica elevatissima, è stata veramente una grande
impresa innovativa del nostro territorio. Al di là di ogni altra considerazione, accanto ai posti
di lavoro c'è un altro valore assolutamente strategico da tutelare.

Nel momento in cui avremo maggiori informazioni o capiremo meglio che cosa possiamo
fare, saremo attenti a quel tavolo per capire, effettivamente, quale vie ci possano essere
affinché l'azienda possa uscire da una situazione che oggi, lo ripeto, anche per quanto ci
risulta, è estremamente complessa.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.19)


